

## 民生

# 广州花都无症状感染者测序溯源完成: 来自隔离酒店输入病例

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道** 10月18日,广州市卫健委官网发布消息称,疾控部门已完成花都无症状感染者王某基因测序溯源分析,从进化关系来看,广州花都无症状感染者王某感染的病毒基因序列与王某工作

的隔离酒店发现的境外输入病例病毒基因序列高度同源,主要变异位点完全一致。这个结果与之前流行病学调查结果完全吻合。因此,可以完全确认王某感染来源于隔离酒店的输入病例。

广州市在10月17日已经完成重点

区域人员排查的基础上,对毗邻地区实施愿检尽检。截至10月18日7时,共完成应检尽检,愿检尽检148295人,核酸检测结果均为阴性。王某活动轨迹涉及的区域外环境检测结果也均为阴性。此外,集中隔离的密接接触者目前身体状况良好,疾

控部门将继续做好医学观察工作。

此次疫情在省、市、区的联合处置下,现场处置已经完成,疫情没有扩散,防控取得良好成效,市民无需恐慌。但也再次提示:新冠疫情防控进入常态,市民仍需做好必要的个人防护,配合采取相应的防控措施。

## 骑行打卡广州美食 2020 广州国际美食节重头活动来了

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道** 10月18日晚,2020年广州国际美食节重头活动之一——“Young 城 Yeah 市·哈啰广州美食”活动在羊城创意产业园启动,即日起至11月下旬,广州市民骑行哈啰单车后在多个商圈解锁,可获附近知名美食品牌独家优惠大礼包。

### 过去4个月广州夜间骑行量一路高涨

据哈啰出行发布的数据显示,自6月12日“Young 城 Yeah 市”广州夜间消费节启动以来,过去4个月,广州夜间骑行量节节攀升。近期(10月9日至10月18日)相比启动之前(6月1日至6月11日),广州20时至24时的每日夜间平均骑行量提升三成。另外,过去一个月周末上涨更是显著,相比启动之前的一个月,20时至24时骑行量平均提升四成。从骑行目的地来看,指向广州商圈的骑行需求比重也在提升。天河路、江南西路、客村、百信广场等广州美食荟萃的地点,是热门的夜间骑行目的地,而这些恰恰都属于此前广州商务局发布的50个夜间消费打卡点。

启动仪式上,广州市商务局副局长魏敏表示,广州正同时进入夜间消费节和国际美食节时间,“Young 城 Yeah 市·哈啰广州美食”将上述两个城市促消费品牌活动结合起来,整合商圈、平台、商家、媒体的资源,推动更多消费者到各大商圈、名家商户消费,是一个非常好的尝试,活动号召市民游客以骑行方式出游,通过“低碳出行 寻觅美食”



■昨日,2020年广州国际美食节重头活动之一——“Young 城 Yeah 市·哈啰广州美食”活动在羊城创意产业园启动。  
新快报记者 陆妍思/摄

的方式,将成为广州夜间消费节和国际美食节的重要补充。

据羊城晚报此前发布的《广州市夜间消费报告》显示,广州市零售和餐饮企业七成以上的营业额发生在夜间。其中,广州夜间开放的餐厅(22时至次日凌晨4时之间仍营业的餐厅)占餐厅总体数量的比例72.5%,该比例在全国一线城市中位居第二,仅次于深圳的76.5%,而24小时出行不限的共享单车为广州市民出行夜消费提供了助力。羊城晚报报业集团管委会委员胡泉在启动仪式上表示,自“Young 城 Yeah 市”启动以来,羊城晚报报业集团全程参与活动报道活动,帮助广州实现夜经济的“圈粉”目标,多角度、多方式地为广州经济加油助威。

### 如何领取美食优惠?请收好以下攻略

10月18日起至11月下旬,市

民通过哈啰出行APP首页或哈啰单车页面找寻进入“骑游打卡”主会场,在选择打卡点后扫码骑行,在广州天河区和海珠区的天河城正佳广场、太古汇、珠影星光城丽影广场、富力海珠城4个广州知名商圈一带中任意一处附近结束骑行,锁车后即可获得在附近的美食品牌福利【优惠券的存放位置:哈啰出行-钱包-优惠券-全部券(或礼品券)】。打卡完以上4个点位者,还有抽取iPhone12手机的机会。

据介绍,此次活动引来多家知名美食品牌参与其中并提供独家优惠,包括太平洋咖啡饮品直接五折消费券,点都德在门店时段优惠外再给到的10元优惠券,98元即可享陈记顺和160元套餐券,59元就可品尝赛牛炙烧牛排澳洲谷饲肉眼的优惠券,科奇娜88元饮品免费券,南京大牌档吉法糖芋苗免费券,大龙凤鲜活五头扭扭鲍低价享用券等。

## 湾区又添新通道 惠清高速昨日通车

**新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员粤交集宣 陆桥轩报道** 18日上午9时,从筹建到完工历时5年的广东省交通集团所属项目惠清高速正式通车,惠州市区到清远市区的车程从原来的3小时缩短至1.5小时,两地正式进入“1.5小时生活圈”。

惠清高速起于惠州市龙门县龙华镇,终于清远市清新区太和镇,全长125.28公里,双向六车道,桥隧比高达48.8%,全线设置5个枢纽互通、10个(油田、南昆山、溪头、四九、三门、龙山、飞来峡、黄腾峡、凤城、太和)出入口,建

设两对服务区,分别是汤塘服务区和清远服务区。全线非隧道段小车限速120公里/小时,货车限速100公里/小时;隧道路段小车限速100公里/小时,货车限速80公里/小时。

早上9时,惠清高速正式开通,车辆有序进入。第一辆进入三门站的粤A牌白色小轿车,车主黄小姐是从化溪头人,她今天特意过来体验一把。她说:“溪头有很多美景,现在惠清高速开通,既能把城里人‘引进来’欣赏美景,带旺这里的旅游业,又能让这里的特产美食‘走出去’。我计划开间民宿,毕竟路通

财通嘛。”

刚从惠清高速下来的朱先生兴奋地说:“这条路的路面平坦舒适,沿线风景优美,走起来太舒服了,特别适合我这种新手司机。而且周边有很多旅游景点,路程也短,以后去惠州、从化、清远这几个地方的旅游景点更方便了。”

惠清高速是广东省十三五重点建设项目,是广东省五条横线中的第二条横线,连接了京港澳、乐广、许广、大广、广河5条高速公路,对广东省高速公路网的完善起到重要意义。

## 16.2米高书墙、藏书3万册、 可实现广佛两地图书通借通还 广佛共建首家图书馆 昨日揭幕

**新快报讯 记者胡珊霞 李佳文报道** 16.2米高书墙、内藏来自广州图书馆的3万册图书、可实现广佛两地图书通借通还……10月18日,广佛两市首家共建图书馆——“阅读家”在佛山南海天河城正式揭幕,并投入服务。

“阅读家”是由广州图书馆、佛山市图书馆,联手广州地铁集团、广东粤海天河城商业管理有限公司共同打造的新型阅读统一的公共图书馆服务。

新快报记者在现场看到,这座“高颜值”的公共图书馆兼顾美学与功用。走进馆内,迎面而来一片铺满书籍的墙壁,极具视觉冲击力,置身其中,满满的文艺气息。据了解,该分馆坐落在南海地铁金融城-南海天河城2层至4层,建筑面积约1000平方米,巧妙设计及利用16.2米高的大型书墙,广州图书馆配备图书逾3万册,涵盖了大众喜闻乐见的少儿、文学、经济、休闲、健康养生等类型的图书,并将定期更新资源。

全馆使用了自助借还书机、朗读亭、“云书馆”、电子报刊机等智能化设备,提供免费办证、图书借还、信息咨询、电子报刊浏览等服务,集藏书阅览区、智能设备区、儿童阅读区、天河逛逛线下体验区、地铁悠悠生活馆等区域为一体,将为广佛市民提供智能化、多元化的文化体验。

“广佛同城,图书馆选址在广佛交汇点非常好,方便了广州和佛山两地市民。”广州市民林小姐说,“家住广佛地铁龙溪站,一个站就到该馆了,没有借书卡,用手机扫码就可以借。在广州图书馆借的书,也可以来这里还,非常方便。”



■广佛共建首家图书馆“阅读家”正式揭幕,高大的书墙,极具视觉冲击力和文艺气息。  
新快报记者 胡珊霞/摄